Ejercicios

1. Hacer las siguientes conversiones.

a. 101110.1112 = _______10 = _______8 = _______16
b. 281A.C316 = _______10 = _______2 = _______8
c. 7123.548 = _______10 = _______2 = _______16
d. 8761.02510 = _______2 = _______8 = _______16
Solución:

	Base 2
	Base 8
	Base 16
	Base 10

	101110.111
	56.7
	2E.E
	46.875

	10100000011010.011000011
	24032.303
	281A.C3
	10266.76171875

	111001010011.101100
	7123.54
	E53.2C
	3667.6875


2. Realizar las siguientes operaciones sin signo, trabajando en la base indicada.

a. 213716 + 1AB16 = 
b. 3AC516 – 1CEF16 = 
c. 21A16 * CE16 = 
d. 3A3616 / A216 = 
e. 1010112 + 1011012 = 
f. 10101002 * 1012 = 
g. 76348 – 26518 = 
h. 76348 / 548 = 
Solución: a. 22E216, b. 1DD616, c. 1B0EC16, d. 5B16, e. 10110002,

    f. 1101001002, g. 47638, h. 1328.

3. Represente utilizando los tres métodos para representar números enteros con signo las cantidades numéricas siguientes. Utilice base b = 2 y determine la cantidad mínima de posiciones que se necesitan para representar dichas cantidades.
a. -3010 =

b. 4010 =

c. -010 =

d. +010 =

e. -20010 =

f. 12810 =

g. -210 =

h. 7510 =
Solución:

	Base 10
	Método Signo y Magnitud
	Método Complemento a 1
	Método Complemento a 2

	-30
	10011110
	11100001
	11100010

	40
	00101000
	00101000
	00101000

	-0
	10000000
	11111111
	NO EXISTE

	+0
	00000000
	00000000
	00000000

	-200
	1000000011001000
	1111111100110111
	1111111100111000

	128
	0000000100000000
	0000000100000000
	0000000100000000

	-2
	10000010
	11111101
	11111110

	75
	01001011
	01001011
	01001011


4. Dé dos ejemplos de sumas para cada uno de los métodos de representación de números enteros con signo, una donde ocurra desborde y la otra donde no ocurra. Explique en cada caso por qué sabe que ocurrió o no el desborde.
5. Represente en punto flotante con el estándar de la IEEE-754.

a. –1745.8110
b. 0.00007510
c. 1011.1012
d. –0.00112
6. Complete la siguiente tabla.

	Base 10
	BCD
	2421
	Exceso 3
	Gray

	125
	
	
	
	

	
	01001000
	
	
	

	
	
	110111110011
	
	

	
	
	
	10010011
	

	
	
	
	
	111010


Solución:

	Base 10
	BCD
	2421
	Exceso 3
	Gray

	125
	000100100101
	000100101011
	010001011000
	1000011

	48
	01001000
	01001110
	01111011
	101000

	793
	011110010011
	110111110011
	101011000110
	1010010101

	60
	01100000
	11000000
	10010011
	100010

	44
	01000100
	01000100
	01110111
	111010


7. El siguiente es un mensaje codificado en ASCII: 1001000 1000101 1001100 1010000. ¿Cuál es el mensaje?

Solución: H E L P.

8. Convierta a códigos ASCII la siguiente instrucción en BASIC: GOTO 25.

Solución: 1000111 1001111 1010100 1001111 0100000 0110010 0110101.

9. Muestre los códigos que el transmisor enviará cuando transmita el mensaje “HELLO”:
a. El transmisor envía al receptor los datos codificados en ASCII con un bit de paridad par.
b. El transmisor envía al receptor los datos codificados en ASCII con un bit de paridad impar.

c. El transmisor envía al receptor los datos codificados en ASCII con el código de Hamming y paridad par.

d. El transmisor envía al receptor los datos codificados en ASCII con el código de Hamming y paridad impar.

Solución:

	Código
	Mensaje Enviado

	Paridad Par
	01001000 11000101 11001100 11001100 11001111

	Paridad Impar
	11001000 01000101 01001100 01001100 01001111

	Hamming – Paridad Par
	00110010000 10100000101 10110011100 10110011100 00110011111

	Hamming – Paridad Impar
	11100011000 01110001101 01100010100 01100010100 11100010111


10. Suponga que el receptor recibió los siguientes datos del transmisor del ejercicio 9: 11001010 01000101 01001100 11010000 01001100. ¿Qué errores puede determinar el receptor cuando recibe esos datos usando paridad impar? ¿Se podría corregir el mensaje?
Solución: 11001010 01000101 01001100 11000000 01001100, se detecta que los caracteres 1 y 4 tiene error ya que no cumple la paridad, pero el carácter 5 tiene error mas como cumple la paridad no lo detecta; y el mensaje no se puede corregir.
11. Suponga que el receptor recibió los siguientes datos del transmisor utilizando usando el código de Hamming con paridad par: 00110010000 10110111111 10110011000 00100001001. ¿Existen errores que el receptor pueda determinar cuando recibe esos datos? Sí los hay: ¿cuáles son los bits erróneos?, ¿se podría corregir el mensaje? ; si se puede corregir: ¿cuál era el mensaje original?
Solución: Sí, 00110010000 10110111111 10110011000 00100001001. Detecta que el carácter está erróneo; y detecta y corrige el carácter 3 el bit 9. Se puede corregir en parte el mensaje, el mensaje es: 00110010000 10110111111 10110011100 00100001001 = H?LA.
